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Защо говорим за това?

Всички обичаме динозаври, но не всички сме откривали вкаменелости само на 11 години!

Руби Рейнолдс обича динозаври - както много деца. Но не са много децата на 11 години, които са открили истински динозавър.

Руби и баща ѝ Джъстин живеят в Бронтън: крайбрежен град в Югозападна Англия. Там и преди са откривани фосили от праисторически видове.
Всъщност преди малко повече от 200 години друго малко момиче, 12-годишната Мери Анинг, открива първата потвърдена вкаменелост от
ихтиозавър през 1811-а! По-късно Мери става един от най-големите колекционери на вкаменелости и палеонтолози на своето време. Явно това е
особено подходящо място за момичета, които се интересуват от динозаври.

Момиче(та) откривател(и)

Хората, които се интересуват от праисторически животни, знаят, че в тази част на Англия могат да бъдат открити интересни останки. Затова бащата
на Руби, Джъстин, започнал да взима дъщеря си на разходки за фосили още когато била на три годинки. Това помогнало на Руби да развие добро око
за откриване на кости и вкаменелости.

Така на 11 Руби попаднала на голяма вкаменена кост. Развълнувани, бащата и дъщерята решили да потърсят повече информация. От научни статии
за други подобни открития се оказало, че прилича на ихтиозавър. За да проверят дали са прави, се свързали със специалист: д-р Дийн Ломакс. Той е
палеонтолог (специалист по вкаменелости на древни животни и растения) от Университета в Бристол. 

Д-р Ломакс и още един помощник дошли на място и заедно открили още кости от огромна челюст. Представи си колко голям е бил този динозававър,
ако само челюстта е била над 2 метра!

Нов вид!

Oткритието се е случило преди 3 години, но днес се оказва, че е дори по-вълнуващо, отколкото Руби и баща ѝ си мислели тогава. Допълнителни
проучвания показват, че това не просто е част от огромен ихтиозавър. Оказва се, че Руби е открила нов вид!

Този подводен динозавър е бил дълъг около 25 метра: почти колкото син кит. Не просто нов вид, а най-голямото морско влечуго, откривано досега. Д-
р Ломакс го нарича Ichthyotitan severnensis, понеже учените обичат да дават безкрайни латински имена. Простичко казано, означава “големият
рибешки гущер на река Севърн” (защото тази река се влива в морето наблизо). Май динозавърските имена звучат по-внушително на латински.

Браво, Руби! 
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